

再回首，恩难忘

延安实验小学六年级(1)班 朱钱小颖



时光千回百转,六年的飞逝,记载了我们的童年。春去秋来,花开花落,弹指间,小学六年的学习生涯就到尽头了。经过了六年的寒窗苦读,我们就像要离巢的鸟儿,即将飞离母校了,心里有些欣喜,又有些留恋。

还记得我们刚刚迈进校园的大门时,单纯又带着憧憬。从“a、o、e”开始,我们躺在母校这个大摇篮中,慢慢地成长。六年的时间,就像记忆中的一串串珍珠,那样的夺目,那样的耀

眼。转眼到了分别之际,我这才发现,校园里每一个角落,都藏着属于我们的美好回忆:大家在一起早读,教室里立即充满了朗朗的读书声;大家一起大扫除,认真清理每一个角落;同窗下,友谊像春日的草,把我们缠绕在一起,携手共进……

在六年的光阴里,老师悉心培育我们,不断为我们操劳,用辛勤的汗水、无私的奉献,教我们知识、教我们成长。您就像园丁,一年四季辛勤耕耘;您就

像蜡烛,燃烧自己照亮别人;您就像太阳,温暖我们的心;您就像路标,指引我们前进的方向。即将毕业,我想对所有教过我的老师道一声:“老师,您辛苦了!”

光阴似箭,日月如梭,六年光阴,转瞬即逝。希望我们的友谊地久天长,希望老师们身体健康!不论走到哪里,我们都是延安实验小学的学生,我们都将记着你们的恩情。

(指导老师 李秀云)

母爱如海

延安新区培文学校七年级(1)班 黄艺宣



五月的花海
是我对您无限的爱
时光的流年
是我对您持久的依赖
您对我的微笑 似春风拂面
您对我的教导 像黑夜里的一道闪电
瞬间明亮
天上的风雨来了 鸟儿躲到它的巢里
心中的风雨来了 我只躲到您的怀里

母亲
您的目光慈爱
伴随我生命的分分秒秒
如今
我渐渐长大
您却慢慢老去
在这时光的长河里
您经历风雨 伴我成长
岁月的痕迹在您脸上得到了印证
您对我的爱无私且博大

我该如何回报
语言的分量太轻
不能承载起我对您的感谢
念过往种种 思人生几何
唯有奋发读书 珍惜当下
母爱如海 宽广无边
(指导老师 魏超凡)

中国近代极简史

延安市实验中学初一(21)班 宋紫旭

中华之变源于鸦片战争。后,条约始签:南京条约、北京条约、辛丑条约,诸如此类,纷至沓来。百年来,丧权辱国,割地赔款。外有列强入侵;内有起义不断。至辛亥年,武昌首义,各省响应,清帝逊位,帝制崩灭,遂成民国。

后,袁受倭条约,窃国称帝,即位洪宪。孙于湖口发二革,袁将其败之。然护国之战再起,袁败,不久崩之。遂入北洋混战之局,东北有张,中原有吴,东南有孙,另有大小军阀数十,彼此混战,民不聊生。

丙寅年,国军北伐,军阀被悉数灭之。然蒋叛革,于南京立国民政府,屠杀吾党。吾党于南昌起义,吾军遂生。后倭于九·一八犯我中华,抗日战争遂起。吾党于瑞金长征,历经万难,抵达陕甘,联国抗倭。经十四年之浴血奋

战,终倭败走。后又起国共内战,吾党吾军经三大战,胜民国,其残部败走台湾,吾党遂创立共和国。

今日,吾共和国,改革开放,日益富强。然,吾辈决不可忘百年之辱,需时刻自强,时刻奋斗!

今天,你减碳了吗?

宝塔区实验小学五年级(6)班 高淑媛

时尚女孩追求的是“减肥”,上班族在意的是“减碳”,学生关注的是“减负”。可是,我想问问,今天,你减碳了吗?

现今科技日益发达,能源消耗相对就加重了许多,实行节能减碳就显得刻不容缓了。我们每个人都要有能源危机的潜意识,从自身做起,参与到这项造福人类的伟大工程中。

节能减碳的益处无穷:它可以减少能源的开销,达到绿化的目标。节能减碳也很容易做到:少砍一棵树就可减少二氧化碳的含量;少用一个一次性塑料袋,就可减排二氧化碳1克;少开一天车,就可减排二氧化碳8000克;手洗一次衣物,可减排二氧化碳300克……只要我们有志,处处都可以做到“减碳”,为保护地球母亲,造福子孙后代奉献出

自己的力量。“低碳生活”,是一个全新的概念,但提出的却是世界可持续发展的老问题,反映了人类因气候变化而对未来产生的担忧。导致气候变化的过量二氧化碳排放是在人类生产和消费过程中出现的,所以解决问题的关键就在于人类自身,突破口即是“勤”“俭”二字。

往昔农业社会过渡到工业社会,能源的使用日益加重的今日,我们饱受废气的摧残,身体健康也受到一定程度的影响。政府开展节能减碳活动,用意在于让我们深刻体会到要当省则省,减少不必要的开销和污染。

从自我做起,从小事做起,做好节能减碳。时时在心里提醒自己:今天,我减碳了吗?

快乐航空城

延安培植小学四年级(1)班 马懿

“叮铃铃……”上课铃响了,老师迈着矫健的步伐,兴高采烈地走进教室,用甜美的声音告诉我们:“明天,老师陪你们到西安阎良去研学!”同学们听到这个消息高兴得一蹦三尺高。

第二天一大早,我们就坐上了开往阎良的大巴车。一路上我们唱着欢快的歌儿,不知不觉,车子已经到达了我们的期盼已久的阎良航空城。来到大门口一架巨大的飞机模型映入眼帘,机身上“飞翔梦”三个蓝色大字一下子就把我吸引住了,我兴奋地跑上前比出一个胜利的手势,脸上绽放出灿烂的笑容,老师趁机拿出相机,“咔嚓”一声拍下了一张珍贵的照片。同学们都好奇地这儿摸摸那儿瞅瞅,不住地赞叹。正午时分,我们排着整齐的队伍参加了开营仪式,“飞机有翅膀,我们有梦想”嘹亮的口号声在航空基地上空久久回荡。接着我们零距离接触了

战斗机、轰炸机和运输机,近距离观看了歼—20、轰—5、运7—100等各种飞机,亲眼目睹了各式各样的真飞机。同学们高兴地边看边聊,足足过了一把“航空瘾”。

最有趣的是我们进入雏鹰展翅研学体验馆,不仅了解了飞机结构、飞行原理,还在讲解员的指导下,登上运—7亲自操纵着飞机,体验了飞机的起飞、降落、加油、减速……我最喜欢的是那架中国现代最棒的飞机——歼11战斗机。这是一种双座远程战斗机,主要是用来执行远距离空中巡逻警戒任务,战斗效能特别强。看到这么先进的飞机,我感到无比自豪。

时间匆匆而过,我们在老师的再三催促下,才依依不舍挥手告别了航空城。那一刻,我小小的童心早已在祖国的蓝天上飞翔了。
(指导老师 贾晓霞)

我最感激的一个人

慧泽小学五年级(1)班 刘佳钰



时间就像一块橡皮,擦掉了一件件往事,可那件事却怎么也擦不掉。

那是在一个寒冷的早晨,我走在上学的路上,使劲地搓着手,嘴里不停地说着:“哎!今天怎么这么冷啊,并且出门时还走得这么急,连口早餐也没吃!”我边走边嘟囔着,快到学校时,终于看到了救星——位卖饭团的阿姨。

她长得平平无奇,可脸蛋却冻得通红,阿姨往我这看来,她似乎看出了我没吃早餐,连忙问道:“小朋友你

没吃饭吧!阿姨这里有饭团要不要来一个,很好吃的。”我毫不犹豫地答道:“嗯,我要一个。”阿姨麻利地装进袋子递给我。我摸了摸口袋,怎么没有钱,我又摸了摸另外一个口袋,也没有钱,这时我有点着急了,赶紧在书包里又找了找,可还是没有,我急得把书都拿出来继续找,但还是一无所获。

我为难地告诉阿姨我忘带钱了,但阿姨并没赶我走,反而亲切地说道:“小朋友,是忘记带钱了吧!没关系,这个你拿上,就当阿姨送你的了。”

我惊讶极了,连忙拒绝,但阿姨又说:“没事,你吃吧,你现在正长身体呢!可不能饿肚子。”边说边往我手里塞。

我心里暖暖的,每当我经过这里时,脑海里总能想起这件事,我相信阿姨一定帮助了许多人,我也希望自己像阿姨一样将助人为乐的品质传承下去。



我和书de故事。

苦菜的花是香的

安塞区第一小学五年级(8)班 高少涵

爱国,它可以是一首精美的散文诗,歌颂着爱国之人的坚定决心;爱国,它可以是一幢高耸的大楼,积淀着爱国之人的毕生心血;爱国,它也可以是一支五彩的画笔,书写着爱国之人的万种心声……这段时间,我细读了《苦菜花》一书,让我对爱国之情怀有了更深刻的感悟。

这本感人肺腑的《苦菜花》主要讲述了上世纪四五十年代,日本侵华,深受灾害的老百姓,八路军纷纷拿起武器誓死对抗敌人的故事。它从一个真实的场景中再现了抗日根据地军民在扫荡中不屈不挠的英勇事迹,成功地塑造了一个平凡而伟大的革命母亲形象。

书中那些爱国的无名英雄数不胜数,可对我来说,印象最深刻的是冯大娘,她宁死不屈,受尽酷刑,牺牲亲人,也绝不泄露共产党的秘密,履行了一名合格共产党员的职责,那英勇无畏的精神令我折服!

看呐!冯大娘在被绑后丝毫没有屈服,勇敢地与日本人进行了顽强的斗争。这天,汉奸王竹命令冯大娘指出兵工厂在山中的具体位置,冯大娘不愿暴露共产党的秘密。这时,她突然想到在山上埋有了许多准备给日本鬼子的“西瓜”,便转口说道:“行,我知道兵工厂的位置,我带你们去。”冯大娘将日本鬼子带到山上的一棵大树旁,就在日本鬼子去挖时,“轰隆”一声,“西瓜”爆炸了,吃亏的敌人怎会善罢甘休,在这以后,汉奸王竹便天天都去找冯大娘,对她严刑拷打,逼她说出兵工厂的准确位置,可冯大娘却闭口不谈,王竹没办法,便把冯大娘的小女儿婥子也抓了进来,以此来威胁她,冯大娘左右为难,最后选择牺牲自己的女儿。在牢房里,冯大娘看着被打得遍体鳞伤的婥子,心中万般心疼,却又坚定地告诉女儿:“苦菜,根苦,可开出来的花是香的……”

作为共产主义的接班人,我们每一个少先队员都应该具备这种坚韧不拔的精神,我们应该以抗战英雄为榜样,学习他们热爱祖国的决心,学习他们为祖国奋斗的志向!正所谓“苦菜,根苦,可开出来的花是香的……”我们一定要吃吃苦精神。要像梅,凌霜斗雪,自有扑鼻清香;要像蝶,破茧而出,才有如霓雨衣。只有这样,我们将来才能有所成就,为祖国贡献力量!
(指导教师 李培战)

“培元杯”中学生作文大赛优秀作品选登

最亮的光来自榜样

延安市新区江苏中学初三 贾惠然

云卷云舒中,有人找到了梦想的彼岸;潮起潮落时,有人探到了人生的方向;花开花落间,我寻到了榜样的力量。

初次听到你的名字是在2018年,无意刷到了一段你比赛的视频。贝利说“不光要赞美高耸的山峰,平原和丘陵也同样不朽”。视频中你随着音乐的奏响,在冰面上自由地滑行,精准地卡着每一个节奏翩翩起舞,随着动感的鼓点跳跃,像一只优雅的蝴蝶,又像一段光滑细腻的丝绸随风舞动。腾空、旋转、落下,轻盈且利落,之后知晓了你的名字——“冰上贵公子”羽生结弦。

2018年一次偶然的机会,我默默关注着你。2022年北京冬奥会上,你也参赛其中,先前你蝉联了两届冬奥会冠军,这一次若是选择去实现你矢志不渝的梦想——4a,这显然是一次大胆的冒险,很大可能会与金牌失之交臂,相反若是循规蹈矩,依照先前比赛的滑法,

不添加这一难度极高的动作,则可以十拿九稳的再夺金牌,创造史无前例的三连冠。种种因素的羁绊下,你毅然决然地选择了4a。梦想与名利声望,挑战与循规蹈矩,超越与原地踏步,你毅然决然地选择了前者。4a——高于现实、逆于科学,一个挑战人类极限的动作。但你笑着说,那是儿时的梦想,是你花滑生涯中执着追求的目标。

6岁起接触花滑,从尝试到热爱,你用一生去诠释花滑。你的花滑路并不平坦,一路荆棘相伴。受先天性哮喘的折磨,上下场都需要注射使用大量药物来抑制哮喘的不间断发作,那一刻,你克服了生理的困难;先前在上海的血色魅影演出事件中,你不慎与一位中国选手相撞,尖锐的刀刃扫过下巴,随即便涌出大量鲜血,洁白的冰面顷刻间晕染成血色,你从众人的阻声中逆向走来,不顾死亡的要

挟,完成了一场几近完美的演出,那一刻,你凌于凡人的生死顾虑。在你的身上,我仿佛看到了一个对命运低吼、咆哮、反抗的勇士,为自己的热爱冲锋陷阵的勇士,像是一把镶了钻的宝剑,即使被藏在金丝楠木的书柜里,也无法遮挡你那份耀眼的光芒,我仿佛看到了闪闪发光的榜样。

用一生的时间专注于花滑,用毕生的精力诠释花滑的美,将自身与花滑融为一体,视为信仰。幸得识脚桃花面,从此阡陌多暖春,你将所有的光芒和荣耀,放在历史的车轮之下,滚滚向前。天意终究难参,假若登顶成憾,与君共添青史几传,成败也当笑看,你不惧失败,勇于追梦,敢于圆梦,既是命运的勇士,又怎么会畏惧失败,你所追求的尽是理想与热爱。

你把荆棘当花路,绽放信念的玫瑰,怀着坚强的意志,带着理想的火

花,秉着精益求精的态度,你的周边渡着金光,逆光走来,闪闪发光,你让我学会了坚持、无惧、勇敢、超越……在你身上,我寻到了理想中的自己,正一步步借着榜样的力量奔向光芒的远方。迎着风和光,伴着花香,我正向着榜样奔赴!

教师点评:榜样的力量,承载着方向和目标,积蓄着动力和“执念”,凝聚着梦想与思绪。羽生结弦的故事,让读者为之震撼的不仅是笔者在字里行间流淌的向往,更是主人公奋斗者倾尽所能诠释的热爱。美中不足之处在于:一是内容多为线条式的勾勒,缺乏点式的细描;二是文章结尾处未能与笔者自身的学习或生活等方面有机结合,锦上添花之效并不明显。最后,希望小作者也能如榜样般绽放、奋斗!
(贾雯静)